

## 謝誌

回想起三年半前剛參加王老師的讀書會時，對於老師所講述的氣論總是感到陌生而充滿了不確定感，但這三年多在王老師犧牲了休息時間的講解下，而使我能夠對董仲舒的氣論有所心得，在此感謝王老師的提攜與鼓勵，因為有老師的幫忙才能有此論文的產生。而在論文考試時，金榮華老師、陳錫勇老師對此論文所提出的見解及需注意的細節上，不僅在論文的寫作上受用無窮，也讓我深深感受到老師為學嚴謹的態度與深厚的學問。

此外在這三年半的時間裡，家人是我最大的後盾，讓我能夠將生活的重心全放在論文的撰寫上，不需要擔心任何生活上問題。而身旁的好友也總是不斷的鼓勵我，更在我因壓力大而亂發脾氣時，處處讓著我並安慰我，甚至早在不同領域奮鬥的大學同學們也時常捎來關心的話語，讓人倍感溫馨。而研究所的學長以及我的好友兼戰友們，總是在我思緒混雜或是擔心失志時，給予我非常受用的點子及安慰，讓我知道在這條研究的道路上，我不是孤單的一個人。

看著論文的完成，心中有無限的感動與感謝，三年多來的努力能夠得到老師的肯定，心裡更是激動不已。為了不讓關心我的人擔心，我一定會更努力，讓自己能夠在研究這條路上更上一層樓，也將此論文獻給我身邊所有愛護、關心、鼓勵我的人。